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Dxn = nxn−1, n ∈ N
1

Dx−n = D

(

1

xn

)

=
−nxn−1

x2n
= −nx−n−1, n ∈ Z+, x 6= 0

Esimerkki. Määritä funktion f(x) =
5

x2
derivaatta.

1Jos n = 1 tai n = 0, niin on oltava x 6= 0
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Tarkastellaan murtopotenssifunktiota

f(x) = x
m

n , n,m ∈ Z, n 6= 0, x > 0

Korotetaan puolittain potenssiin n.

f(x)n = xm
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Täten on Dx
m

n =
m

n
x

m

n
−1, n,m ∈ Z, n 6= 0, x > 0

2Oletetaan ilman perusteluja, että f on derivoituva.
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Esimerkki. Derivoi funktio f(x) = (x2 + 1)−
2

3
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Juurifunktio derivoidaan muuttamalla se ensin potenssifunktioksi:

n

√
xm = x

m

n , n,m ∈ Z, x ≥ 0
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Juurifunktio derivoidaan muuttamalla se ensin potenssifunktioksi:

n

√
xm = x

m

n , n,m ∈ Z, x ≥ 0

Esimerkki. Derivoi funktiot f(x) =
1

x
√

x
ja g(x) =

√
2x − 1.

Mitkä ovat funktioiden ja derivaattojen määrittelyehdot? Ratkaise
myös yhtälö g′(x) = 0.
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